

DAČBAT SVEDOČI U PRIILOG KARADŽIĆU?

Author: IWPR
ICTY

Branilac tvrdi da će mu iskazi holandskih vojnika pomoći da dokaže nevinost svog klijenta. Na suđenju bivšem lideru bosanskih Srba, Radovanu Karadžiću, grupa holandskih veterana iz jedinice koja je u julu 1995. bila angažovana u Srebrenici pojavio se u svojstvu svedoka odbrane – najavio je advokat okrivljenog.

„Ubeđen sam da će barem 20 holandskih vojnika i oficira svedočiti na suđenju Karadžiću pred [Haškim] tribunalom“, izjavio je advokat Svetozar Vujačić za IWPR.

„Svedočenja tih vojnika pomoći će ne samo Karadžiću, nego i srpskom narodu“, kazao je on.

Međutim, Institut holandskih veterana nije mogao da potvrdi da će bivši vojnici svedočiti na suđenju.

Kao bivši predsednik entiteta bosanskih Srba, Republike Srpske (RS), Karadžić se tereti za ratne zločine koji su u Bosni i Hercegovini počinjeni tokom rata, u periodu od 1992. do 1995. Optužen je za genocid zbog srebreničkog masakra, u kojem je ubijeno oko 8,000 Bošnjaka.

U leto 1995. na tom se području nalazilo skoro 400 holandskih vojnika, koji su u sklopu Zaštitnih snaga Ujedinjenih nacija (UNPROFOR) bili prevashodno zaduženi za zaštitu civila u srebreničkoj enklavi.

Holandski bataljon – poznatiji kao Dačbat – trpi kritike zbog toga što je 11. jula 1995. pružio neznatan ili nikakav otpor preuzimanju „bezbedne zone“ UN-a od strane Srba, nakon čega je usledio najteži masakr koji je na evropskom tlu počinjen nakon Drugog Svetskog rata.

Posmatrači ocenjuju da će Karadžićeva odbrana tokom suđenja nastojati da krivicu za srebrenička ubistva pripíše njegovom ratnom šefu odbrane, generalu Ratku Mladiću, i to tako što će ponuditi dokaze za to da je odluku o pogubljenju više hiljada Bošnjaka general doneo bez Karadžićevog odobrenja.

Mladić je takođe optužen za genocid u Srebrenici, ali se još uvek nalazi u bekstvu.

Karadžićev advokat kaže da će svedočenje holandskih veterana pomoći da se ustanovi istina o Srebrenici i pribave dokazi da Karadžić nije kriv za taj masakr – koji su i Haški tribunal i Međunarodni sud pravde (MSP) proglasili genocidom.

„Ljudi će biti šokirani kad budu shvatili šta se zaista desilo u Srebrenici“, rekao je Vujačić.

Direktor Centra za istraživanje zločina nad Srbima, Milivoje Ivanišević, takođe je izjavio da se 15-20 bivših vojnika Dačbata priprema za svedočenje u prilog Karadžiću.

Ivanišević je nagovestio da će ti vojnici posvedočiti da nisu videli masakr, niti bilo kakva zlostavljanja Bošnjaka od strane srpske vojske. Rekao je i da će objasniti kako, na osnovu onoga što su videli na terenu, nisu mogli predvideti zločin. A to bi moglo osnažiti argument odbrane da se masakr dogodio neplanirano.

Istoričar Instituta holandskih veterana, Vibe Arts (Wiebe Arts), izjavio je kako – premda je i on čuo za glasine da bi izvestan broj holandskih vojnika mogao svedočiti na suđenju Karadžiću – ne može da potvrdi da će se to i desiti.

„Ni ja, niti bilo ko drugi iz udruženja veterana Dačbata, ne znamo ko su ti [svedoci] i da li gospodin Ivanišević govori istinu“, izjavio je on za IWPR. „Mislim da ćemo svi morati da sačekamo suđenje kako bismo najzad saznali šta će se dogoditi.“

Aleksandar Roknić je obučeni novinar IWPR-a iz Beograda.

Focus: Medunarodni krivični sud za bivšu Jugoslaviju

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/dacbat-svedoci-u-priilog-karadzicu>